

县人民医院举行“心肺复苏”技能操作比赛

■ 叶松

“喂!喂!同志您怎么了?”“病人瞳孔散大、呼吸心跳骤停,需要马上抢救!”一位医护人员跪立在“病人”旁边,迅速检查病人的意识,开始清理呼吸道、准备紧急进行胸外心脏按压……这是定安县人民医院6月25日下午举行“心肺复苏”操作技能比赛上的一幕。

为了庆祝6月26日医师节,调动广大医务人员学习的积极性和提升医务人员的急救水平,25日下午,县人民医院举行2013年医师节“心肺复苏”操作技能比赛。

来自县人民医院内一科、麻醉科、重症病房、五官科、急诊科和儿科等科室的32名选手分为16个组别依次上场,凭借扎实的

急救基本功及平日的刻苦训练,都精彩的完成了判断意识、启动启动急救反应程序、摆放体位、胸外心脏按压、开放气道、人工通气等12个步骤,充分的展示了定安医疗队伍过硬的急救能力。

最终,来自重症病房的两名医护人员凭借着过硬的基本功、娴熟的技巧和默契的配合,获得了本次比赛的一等奖。

县人民医院相关负责人表示,举办本次比赛主要是为了提高医护人员在应对突发事件的准备和方法,通过比赛的形式让大家相互学习、相互提升,努力的在医院内营造出“人人学心肺复苏,个个会心肺复苏”的良好氛围,更好的造福于广大百姓。



参赛队员正熟练的对「病人」进行急救。叶松摄

安全生产月

定安启动生命通道体验活动

■ 李召君

6月24日,记者从定安县公安消防大队获悉,6月25日正式在定安全县范围内启动为期4个月的生命通道体验活动。活动期间,全县将围绕“畅通生命通道,增强自救技能”主题,广泛动员公众对自己工作、学习、生活场所的疏散通道、安全出口进行消防安全疏散体验,了解掌握火灾疏散逃生的常识和技能,引导公众关注、参与消防工作,增强全社会抵御火灾能力。

定安县公安消防部门在全面组织开展火灾隐患排查整治的同

时,将积极联合有关部门,动员党政领导、新闻记者、知名人士、单位法人、干部职工、学生、居民等积极参与,重点组织劳动密集型企业、商场市场、宾馆饭店、公共娱乐场所、学校、写字楼等人员密集场所、消防安全重点单位全体员工参与体验,使其熟练掌握逃生技能,并发动居民楼院、城中村、棚户区有行动能力的群众参与活动。同时,定安县公安消防部门还将发动大学、社区、单位志愿者对公众聚集场所消防通道畅通情况进行巡

查;组织新闻媒体将对人员密集场所消防通道畅通情况进行暗访,对严重妨碍安全疏散、拒不整改的单位进行曝光。

据了解,活动期间,定安县消防支队官方微博搭建“生命通道每日通”微话题,及时发布各地活动动态,希望广大网友关注参与。公众在开展生命通道体验中,发现单位场所存在占用、堵塞、锁闭疏散通道、安全出口和其他妨碍安全疏散的火灾隐患,可及时拨打“96119”火灾隐患举报电话举报。

定安法院成功调解一起涉台企业合同纠纷案

近日,定安法院首次受理一宗涉台企业买卖合同纠纷案件,并在较短的两天时间内通过教育疏导和多次耐心细致的劝解工作,成功促使该案调解结案,有力保护了在琼台资企业的合法权益,受到了台资企业的赞誉。

被告钟某亮与原告海南幸福食品有限公司(台资企业)通过口头协商,约定于2012年12月至2013年2月期间,由被告到原告的工厂购买椰爷椰子汁,共计购买椰子汁34590元,被告于2012年12月31日向原告写下一张欠条,并于2013年2月2日在送货单上签名收到原告的货。事后,经原告多次向被告催还货款,被告均以种种理由未付。原告在多次催款未果的情况下向法院提出起诉,请求法院判决被告还清货款34590元及其利息。

定安法院立案庭办案法官收到案件后,通过初步审查,发现案件事实清楚,在征求原告同意调解的同时,立即通过电话方式联系被告,作被告的思想工作,同时通知其来法院与原告面对面地解决纠纷。但是,第一次的面对面调解工作并不顺利,原、被告双方不欢而散。为了进一步落实调解机制在涉台商审

判工作中的运用,及时有效地化解涉台商纠纷,促使当事人自愿化解矛盾,达成调解,立案庭办案法官继续努力,多次与被告联系,苦口婆心地解释与劝说,并通过被告的表姐做被告的思想工作,再次将双方当事人约在一起,最后在办案法官的教育疏导和耐心细致的劝解工作下,双方当事人达成调解协议,被告同意一次性支付所欠货款。

同时,通过此次的调解工作,双方也解开了彼此的心结,均表示在今后继续保持生意往来,共创双赢局面。案件调解后不久,被告向原告支付了所欠货款。原告来到法院,高兴地拉着办案法官的手表示感谢,说没想到这件事能这么快就得到解决,法院立案庭的做法让其深刻感受到了大陆法律便民利民的一面,并声称将在台商朋友中多做宣传。

据了解,随着两岸投资环境的扩大开放,台商到大陆投资不断增加,涉台案件在定安开始出现,为了让在海南投资的台商能够更好地熟悉大陆法律,延伸审判服务,下一步定安法院将通过法律进企业的方式,深入台资企业进行法律宣传,为台资企业在海南的发展保驾护航。

(王上求 罗静怡)

定安消防“户籍化”管理系统培训班开班

进一步增强“户籍化”管理系统学习效果,切实提升社会单位“户籍化”管理系统录入效率,6月23日晚,定安县公安消防大队在定城思翔网吧召开社会单位消防安全“户籍化”管理系统应用培训会,对定安县农业银行、定安县思源学校等59家重点单位集中进行了管理系统应用培训。

在系统应用培训中,责任辖区消防监督员“分片包干”结合《社会单位“户籍化”管理系统用户手册》,重点针对“户籍化”管理系统操作方法、主要模块、录入要求及户籍化管理档案的建立、消防安全管理人员报告备案制度、

消防设施维护保养报告备案制度、消防安全自我评估报告备案制度、社会单位“四个能力”建设和统计和记录方法等相关内容进行详细的讲解,确保各单位基础信息数据能及时、准确、有效录入。

为利用好这次集中学习的机会,社会单位人员有的搬来单位消防台账现场查阅、有的使用电话QQ在线咨询单位信息、有的积极求教同行,遇到问题当场提问,现场学习氛围非常浓厚。消防监督员走动巡查,逐个单位检查信息录入情况,主动询问提供帮助,针对社会单位反馈咨询的单位账号密码不匹配、系统不能

登录、项目信息录入不规范等普遍问题,消防监督员一一进行解答。

历时5个小时,59家重点单位已录入完善“单位基本信息”、“消防安全管理制度职责”、“机构及成员”等项目基础信息,过半重点单位已完善本单位“户籍化”管理系统全部信息。

据了解,社会单位消防安全户籍化管理系统在方便社会单位、提高消防管理工作效率方面有着十分重要的意义,有助于提高社会单位加强自我消防管理的意识,推动消防部门实现精细化监管,缩减消防监管盲区。

(黄圣超 李召君)

定安开展消防安全培训演练

为预防和遏制重点单位火灾发生,增强银行防控火灾的能力。6月18日,定安县公安消防大队官兵联合定安县农业银行全体员工开展了一次消防安全培训演练。

培训期间,大队宣传员采取理论与实践相结合的方法,针对银行实际情况,结合经典火灾案例,利用生动形象的影音资料,展示了火灾的发生规律及造成的危害,重点讲解了防火灭火基本原理和技能、消防器材操作使用、火灾初起阶段的扑救方法、如何自

救逃生等消防安全常识。

随后,消防官兵对县农业银行30名员工演示了灭火器的使用方法及火场疏散逃生技能。并模拟演练了灭火疏散逃生综合演习,在官兵的疏散引导下,银行所有员工每人手拿一块毛巾捂住口鼻,采取半蹲姿势,紧张而有序从安全通道疏散到银行一楼外的场地,成功逃离了“火场”。

通过此次消防演练,有效增强了银行员工的消防安全意识,提高了银行全体员工应对突发火

灾的应急逃生能力,切实提高了银行员工处置各种突发事件的能力,有效严防和遏制火灾发生。

据了解,按照“贴近实际、贴近群众、贴近生活”的原则,定安县消防大队将采用群众喜闻乐见的宣传手段,增强宣传工作的群众参与性、互动性,提高宣传内容的知识性、娱乐性,强调实际效果,进一步普及消防法制知识和消防基本常识,提升弱势群体消防安全意识和逃生自救技能。

(黄圣超 李召君)

创卫专栏

卫生部发布的中国公民健康素养基本知识和理念

- 戒烟越早越好,什么时候戒烟都为时不晚。
- 保健食品不能代替药品。
- 环境与健康息息相关,保护环境促进健康。
- 献血助人利己,提倡无偿献血。
- 成人的正常血压为收缩压低于140毫米汞柱,舒张压低于90毫米汞柱;腋下体温36℃~37℃;平静呼吸16~20次/分;脉搏60~100次/分。
- 避免不必要的注射和输液,注射时必须做到一人一针一管。
- 从事有毒有害工种的劳动者享有职业保护的权利。